

ТАЙНЫЙ ЕВРЕЙ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

УЧЕНИК ТУПОЛЕВА, ОН СОЗДАЛ САМОЛЕТЫ, НА КОТОРЫХ СОВЕРШИЛИ СВОИ ПОДВИГИ ЧКАЛОВ И МАРЕСЬЕВ. ВСЯ СТРАНА ГОРДИЛАСЬ КОНСТРУКТОРОМ СЕМЕНОМ ЛАВОЧКИНЫМ, НЕ ЗНАЯ, ЧТО ОН – ШЛЕМА МАГАЗИНЕР ИЗ ПЕТРОВИЧЕЙ.



Авиаконструктор Лавочкин – одна из самых замечательных фигур советского военнопромышленного комплекса. Ничего его официальной биографии, например, выглядит так: «Семен Алексеевич Лавочкин родился 11 сентября 1910 года в Симолоске в семье учителя, преподававшего в городской гимназии вплоть до 1917 года». Однако из отрывочных свидетельств земляков складывается другая картина. До революции на Симолоске было процветающее торговое местечко Петровичы – среди прочего оно известно тем, что в нем родился фантаст Айзек Азимов. В Петровичах жила семья Магазиеров, которые после революции стали Лавочкиными. Один из предков этой рода – Альтер Лавочкин – был человеком крайне грамотным, владел и идишем, и ивритом. В общи-

правление в Московское высшее техническое училище – сегодня МТУ им. Баумана. Во время учебы Лавочкин подрабатывал чертежником в разных конструкторских бюро. В годы лета студентов на такую работу брали охотно: им можно было меньше платить. Много времени проводил и в аэродинамической лаборатории МВТУ, которую возглавлял Андрей Туполев. Вот почему предпринимому практику Лавочкин прошел на заводе, где вездесая в серийное производство первый советский бомбардировщик Туполева – ТБ-1. Затем Семен занялся гидромоторами, так любимыми его научным наставником.

В 20–30-е годы XX века морская авиация активно развивалась во всем мире. Для разработки советских летающих лодок в Москву в 1928 году пригласили французского авиаинженера: сиди из них, Поль Эми Ришар, возглавлял конструкторское бюро морского оптического самолетостроения. Впоследствии он в авиаобласти. Туда и попал Лавочкин – заведовать секцией аэродинамических расчетов для новых конструкций самолетов. Работал он не хуже французского, но получил вдесять раз меньше.

В 1931 году Ришар покинул СССР, оставив вместо себя своего сотрудника Анри Лавила. Лавочкин стал его помощником. Вместе они разрабатывали цельнометаллический двухмоторный истребитель ДИ-4. Самолет не пошел в производство, их подразделение распустили, а всех сотрудников переместили в Центральное конструкторское бюро, там



ботать современный самолет-истребитель. Гражданская война в Испании показала, что существующие советские истребители не способны достойно противостоять новейшим немецким машинам фирмы Messerschmitt. Ситуацию необходимо было исправлять.

Над проектом советского самолета работала триумvirата – глава ОКБ Владимир Горбунов и главные авиаконструкторы по самолетостроению Михаил Гудков и Семен Лавочкин. Последний предложил изготавливать самолет не из алюминия, которого стране тогда не хватало, а из дельта-древесины – древесного шпона, пропитанного смолами. В то, что древесина, пусть и специально обработанная, не горит, товарищ Сталин долго поверить не мог. Ему демонстрировали образец материала, а он все пытался захватить его от огня своей трубкой. Не вышло.

Самолет, созданный Лавочкиным, Горбуновым и Гудковым, получил название по первым буквам их фамилий – ЛаГ-3. Все трое были награждены орденом партизана за 1940 год. Для Лавочкина эта премия была первой из четырех. Новый самолет принял участие в первом массовом воздушном параде в 1940 году, после чего его загнали на массовое производство на всех

авиационных заводах страны. Лавочкин же занялся совершенствованием ЛаГ-3 и разработкой новых истребителей – Ла-5, Ла-5ФН, Ла-7. Пополнение на фронте Ла-5 позволило советским летчикам справиться с гитлеровцами на равных. Ла-7 многие специалисты считают лучшим истребителем Второй мировой. На самолете Ла-5ФН сбил нем. машину легендарный Алексей Маресьев, вернувшись в строй после ампутации голени. Истребитель Героев Советского Союза Иван Кожуб, уничтоживший за годы войны 52 самолета противника, все свои боевые вылеты совершил на самолетах Ла-5 и Ла-7. Многие другие советские летчики также получили звезды Героя, сражаясь на самолетах серии «Ла».

Всего за годы Великой Отечественной войны в конструкторском бюро Союзного завода авиационных заводов сошло 22,5 тысячи истребителей конструкции Лавочкина. За выданные заслуги в создании зенитно-ракетной системы ПВО СССР «Беркут», предначинанной для обороны Москвы от возможных налетов вражеской авиации.

Эти люди и есть Герои Украины — посол Израиля вручил награду внучке и дочке Праведниц народов мира

Посол Израиля в Украине Михаэль Бродский вручил диплом и награду дочке и внучке Праведниц народов мира Елене Ивановне Слободяной. Бабушка и мать Елены Слободяной, Мария Целомудрая и ее дочка Антонина, спасли еврейскую семью Кравахов, которые прошли через гетто, лишения и необходимость скрываться от смерти в Холостях.



В офисе тогдашней «Права на владу» на телеканале «1+1» посол Бродский вручил Елене Слободяной награду, принадлежащую ее бабушке и маме. Михаэль Бродский отметил, что имена многих таких украинцев – Праведников мира, спасавших евреев от нацистов, до сих пор неизвестны. Поэтому на самом деле их может быть в 10 раз больше.



«Здесь я был на траурном мероприятии в Бабьем Яру. Действительно было очень трогательное мероприятие, там были президент Израиля, президент Германии, президент Украины, И был выступление, а на фоне шли имена погибших в Бабьем Яру. Я читал эти фамилии, там были целые семьи, состоящие из 2-3 поколений. Семьи, от которых больше ничего не осталось».

Посол Израиля Михаэль Бродский вручил верительные грамоты Президенту Зеленскому

Президент Украины Владимир Зеленский встретился с послом Израиля в Украине Михаэлем Бродским, чтобы принять и вручить верительные грамоты.

Президент Израиля обсудил с премьером Украины сотрудничество двух стран



Президент Израиля Ицхак Герцог провел первую рабочую встречу с премьер-министром Украины Денисом Шмыгалем. Стороны обсудили сотрудничество в торговно-экономической, научно-технической и медицинской сферах. Так оговорились обмен опытом и ресурсами в плане создания и модернизации систем орошения в южных регионах Украины, государственной поддержке развития новаторских и информационных технологий, коммерциализации научных исследований, создании стартапов и привлечении инвестиций в науку. Касательно сферы медицины, Украина заинтересована в опыте Израиля в психологической реабилитации солдат, бывших бойцов, а также реабилитации лиц с инвалидностью. В МИД Израиля также добавили, что на встрече обсуждалась борьба с антисemitизмом, а именно совместное сотрудничество двух стран в противостоянии этому явлению.

Израиль и Украина идут к завершению переговоров о взаимном признании COVID-паспортов

Представители Украины и Израиля вышли на финальную стадию переговоров о взаимном признании COVID-паспортов (сертификатов о вакцинации препаратами, одобренными Администрацией США по продовольствию и медикаментам (FDA)).

Посол Украины Евгений Корничук обсудил с министром туризма Израиля Йозефом (Константином) Равазовым будущее восстановление туристических и командировочных поездок между двумя странами. Евгений Корничук проинформировал о ходе вакцинации в Украине и эпидемиологической ситуации в стране, а также усилиях властей украинского государства по борьбе с эпидемией коронавируса.

Он акцентировал внимание на том, что COVID-паспорта могут в развитии туризма и двустороннего сотрудничества между Израилем и Украиной и попросил министра Равазова посодействовать скорейшему завершению соответствующих переговоров о COVID-сертификации.

На встрече была озвучена необходимость организации в этом году встречи Совместной Украинско-Израильской комиссии по вопросам торговли и экономического сотрудничества. Вопрос туризма будет также включен в повестку дня следующего заседания.

Ангела Меркель нанесла прощальный визит в Израиль



Канцлер ФРГ Ангела Меркель посетила Израиль. Это был прощальный визит, так как она не выдвигала свою кандидатуру на выборах нового канцлера. Ангела Меркель пробыла на должности до тех пор, пока не сформировалась новая коалиция.

В Израиле Ангела Меркель приняла участие в специальном заседании правительства, которое провели в ее честь. Она провела встречу с премьер-министром Израиля Нафтали Бенетом. Кроме того, ей вручили почетное звание доктора Израильского технологического института в Каифе.

Также Ангела Меркель посетила Яд ва-Шем. Там она почтила память жертв холокоста. После посещения Яд ва-Шем канцлер поблагодарила детей школьного возраста за участие в мероприятии и только потом увидела вымпалы журналистам. Она также встретилась с бывшими в Холостях Гинри Формера и по собственному желанию посетила музей Холокоста. Во время своей речи канцлер ФРГ отметила, что для многих евреев Германия вновь стала домом. По словам Меркель, заложив ее переписка, способствует в том, чтобы проживание евреев в ФРГ было безопасным.

С днем рождения!



Администрация и коллектив МФО «Еврейский Хэсад «Бней Ашриэль» от всей души поздравляет наших дорогих именинников, родившихся в ОКТЯБРЕ!
Поздравляем с днем рождения И желаем не болеть. В день октябрябрь, осенний Тортик ест и песни поет. Пусть все будет как мечталось, Пусть душа ведь день поет. И ينايرи веселье Не оставит целый год.
Вам желаю вы успехов И удач во всем лишь Вам. Пусть все будет в лучшем свете, В вашей жизни счастья.
Желаем вам здоровья, счастья и благополучия, любви и мира, дорогие именинники!
Мазал Ту!

Еврейский громадский центр «ХАЛОМ»

Надом – не место, где забываются мрії! Наш центр створений для того, щоб відкривати нові грані творчості, розвивати та збагачувати таланти, отримувати нові знання та просто відпочивати. Ми маємо безліч напрямків діяльності, тому кожен відвідувач зможе знайти спрзу до душі – дитячі програми (мін-садочки, школа раннього розвитку, бейб-бот, медальні школи, хореографія (класична, балетна, хіп-хоп, брейв'яданс), творчі програми (гончарна майстерність, образотворче мистецтво, хенд-мейд), освітні програми (англійська мова для дітей та дорослих, іврит), програми для літніх людей та багато іншого.

Приходьте, будемо дуже раді Вам!
Наша адреса: м.Київ, ст.метро Либідська, вул. К.Малевича, 86-0
Тел.: (044) 220-29-03; (063) 606-94-29

ИЛЬЕ ЛЕВИТАСУ ПОСМЕРТНО ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ УКРАИНЫ



На сайте интернет-портала правительства Украины появилось заявление о присвоении звання Герой Украины илье Левитасу. Такое звание он получил за свою исследовательскую работу. Левитас посвятил свою карьеру восстановлению памяти о жертвах Бабьего Яра. С 1989 Илье Левитас (11.12.1931 – 04.08.2014) создал Совет национальных общин Украины, и в тот же год основал Общество еврейской культуры Украины. Также историк инициировал создание Фонда «Помощь Бабьего Яра», который руководит до самой смерти.

Левитас написал 23 книги по истории еврейского народа, среди них есть книги о Бабьем Яре. Кроме того, он является автором более 200 статей.

Новые Нобелевские лауреаты

Граждане Израиля и США Джошуа Аргрист получили Нобелевскую премию по экономике совместно с Давидом Кардом и Гидео Имбенсом.



Давид Кард, Джошуа Ангрест и Гидео Имбенс

Профессор Аргрист в настоящее время работает в Массачусетском технологическом институте...

Напомним, что в 2005 году Нобелевской премией по экономике был удостоен израильский математик...

товски в экономической науке, всего Нобелевской премии до этого были удостоены 12 граждан Израиля.



Давид Джулиус Ардем Пататупиан

В это время Ардем Пататупиан выяснил, как устроен механизм регенерации нервной системы...

А Давид Джулиус и Ардем Пататупиан получили Нобелевскую премию в области медицины...

Бонд. Андишер Бонд

Вольфганг Лотц, он же Зеэв Гур-Арье, он же СУС



Вольфганг Лотц

Как показывает история, немецкая земля «может рождать» не только великих поэтов, композиторов и философов...

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Вольфганг Лотц родился 6 января 1921 года в смешанной немецко-еврейской семье...

В РОЛИ НАЦИСТСКОГО ОФИЦЕРА

В своих предположениях шифры военной разведки не ошиблись. Лотц действительно оказался прекрасным агентом...

Каждое слово, которое Лотц написал в последние дни своей жизни...

Каждое слово, которое Лотц написал в последние дни своей жизни...

ИЗРАИЛЬ РАССЕКРЕТИЛ АРХИВЫ, ЧТОБЫ ОТМЕТИТЬ 48-ЛЕТНИЕ НАЧАЛА ВОЙНЫ СУДНОГО ДНЯ

Государственный архив Израиля объявил о публикации дополнительных материалов с войны Судного дня...

Недавно рассекреченные документы включают 14 страниц записей правительства во время арabo-израильской войны 1973 года...

Египет вторгся на Синайский полуостров в сирийские войска — на голландские высоты...



Эхуд Барак

никогда не повторился, — продолжает Герцог. «Мы не должны предпринимать ложных предположений...

Площадь в Иерусалиме названа в честь японского дипломата, спасшего тысячи евреев

11 октября площадь в районе Кирия-Иовава в Иерусалиме была переименована в память о Тицуо Сугихара...



ТИЕРСАLEM DEDICATES SQUARE TO SUGIHARA CHIUMU

Нобуки, которого пригласили учиться в Еврейский университет в конце 1936-го года...

Получателями виз были евреи, бежавшие из оккупированной Польши...

Праведники народов мира, и посмертно Лилиане в 2000 году, 72-летний сын Тицуо, Нобуки Сугихара...

Мероприятие, которое транслировалось японскими телеканалами, посетило более 100 человек...

Фонд премии «Генезис» обнародовал имена финалистов

Фонд премии «Генезис» опубликовал список из шести номинантов на премию 2022 года...

Каждый год премия «Генезис» в размере 1 миллион долларов вручается выдающимся представителям еврейского народа...

на нашу общую идентичность, — заявил Стэн Поллоуц, со-основатель и президент Фонда премии «Генезис».



Diene von Furstenberg, Albert Bourla, Sacha Baron Cohen, Serge Klarsfeld, Scarlett Johansson, Yuval Noah Harari

«Открытие голосования — это приглашение задуматься и вы...

сказал, свое мнение о том, какими являются выдающиеся личности...



Вольфганг Лотц с супругой

на окруженный арабами деревнями поселок Бен-Шимон с остальной территорией Палестины...

В ГОРНИЛЕ ВОЙНЫ Когда началась Вторая мировая война, он отправился в Европу...

В 1948–1949 годах в звании лейтенанта он принимал участие в войне за независимость Израиля...

Король Трансйордании Абдалла I объявил себя главкомандующим, в чем именно заключался участие Зеэв Гур-Арье...

В центре войны британское командование использовало соратника Зеэв Гур-Арье в качестве военного переводчика...

АКЦИИ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ УЧЕНЫХ В Египте была создана колония беженцев из Германии...

Среди немецких ученых были такие выдающиеся лица, как знаменитый авиаконструктор Вилли Мессершмитц...

И — немец, работавший только ради денег. Суд над Вольфгангом Лотцем состоялся в сентябре 1959 года...

Израильская миниатюрная перчатка, вмонтированная в каблу жевяского сапога.



Вольфганг Лотц

Лотц регулярно передавал добытые сведения в центр военной разведки Израиля.

Виктор ФИШМАН.